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Predgovor 
 

 

Monografija z naslovom Nadaljnje izobraževanje in usposabljanje strokovnih 

delavcev v vzgoji in izobraževanju je nastala kot rezultat dela na projektu Partnerstvo 

fakultete in šol, ki poteka na Pedagoški fakulteti v Ljubljani že od leta 2004. 

Spoznanja projekta Partnerstvo na področju razvoja modela nadaljnjega izobraževanja 

in usposabljanja strokovnih delavcev v vzgoji in izobraževanju sva avtorici uporabili 

kot izhodišče prikaza pomena profesionalnega razvoja (osebnostne in strokovne rasti) 

pedagoških delavcev. Profesionalni razvoj pedagoških delavcev se začenja s t. i. 

formalnim, dodiplomskim izobraževanjem in nadaljuje ali s podiplomskim ali z 

nadaljnjim izobraževanjem in usposabljanjem. Izobraževanje in usposabljanje ni 

namenjeno le vzdrževanju ekonomske kompetitivnosti in zaposljivosti, kot piše v 

Memorandumu o vseživljenjskem učenju, temveč pomaga pri opremljanju 

posameznika z novimi kompetencami, ki jih zahtevajo družba znanja in spremembe na 

delovnem mestu.  

Monografija je razdeljena na štiri večja poglavja. Poglavja osvetljujejo izobraževanje 

in usposabljanje strokovnih delavcev v vzgoji in izobraževanju skozi historično 

paradigmo do današnjih dni, predstavijo pomen nadaljnjega izobraževanja in 

usposabljanja pedagoških delavcev danes, v družbi znanja in v času, ko vseživljenjsko 

učenje pridobiva na pomenu, bodisi kot formalno, neformalno ali informalno oz. 

priložnostno učenje. V tretjem poglavju na kratko predstavljamo glavne empirične 

rezultate projekta Partnerstvo fakultete in šol: Model izpopolnjevanja oziroma 

stalnega strokovnega spopolnjevanja kot oblike vseživljenjskega učenja strokovnih 

delavcev v vzgoji in izobraževanju (2004–2005). V četrtem poglavju podrobneje 

predstavljamo model nadaljnjega izobraževanja in usposabljanja, ki je nastal na 

podlagi dobljenih rezultatov in sodobnih teoretičnih ter pravnih usmeritev na področju 

nadaljnjega izobraževanja in usposabljanja.  
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Monografija je nastala v okviru nadaljevanja projekta Partnerstvo fakultet in šol 

(2006–2007), njen namen pa je ponuditi celosten vpogled na izobraževanje učiteljev in 

učiteljic, s poudarkom na nadaljnjem izobraževanju in usposabljanju, osvetliti njegov 

pomen, pripravo in izvedbo programov izobraževanja in usposabljanja ter spodbuditi 

partnersko sodelovanje pri prenosu novih spoznanj iz stroke v pedagoško prakso.  

 

Avtorici 
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